

庆祝国家核技术日及铀浓缩成功两周年  
**伊朗再装 6000 台离心机**

据新华社特稿 伊朗国家电视台4月8日援引伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德的话说，伊朗已开始在纳坦兹核设施安装新一批6000台铀浓缩离心机。这6000台离心机可能包括老式P-1型离心机和新一代IR-2型离心机。

根据日程安排，艾哈迈迪-内贾德当天晚些时候在首都德黑兰发表演讲，庆祝4月8日“国家核技术日”暨伊朗铀浓缩成功两周年纪念日。美联社分析说，艾哈迈迪-内贾德可能首次确认，伊朗已安装数百台新一代离心机，这些离心机将使伊朗的铀浓缩更为高效。

美国核专家认为，理论上讲，3000台离心机持续不间断运转，可在一年时间内生产出足以制造一枚原子弹的浓缩铀。

## 韩国首位女宇航员飞天

李素妍将在太空做韩国美食



韩国首位宇航员李素妍8日随同两位俄罗斯宇航员一起搭乘“联盟”飞船飞赴国际空间站。李素妍此前说：“我要带上辣味的韩国泡菜，以及十余种韩国美食，希望伙伴们能喜欢韩国食品。”李素妍还定于9日（“宇航员日”）为在太空中工作的同伴们唱一首歌。

新华社发

## 巴基斯坦执政联盟禁止部长会见总统 **穆沙拉夫疑被新政府架空**

本报4月8日讯 巴基斯坦总统穆沙拉夫的一名助手7日称，巴基斯坦新政府就职后，穆沙拉夫和他的助手团队已几乎无任何公务可干。

据透露，巴基斯坦人民党内部有一条没有对外公布的禁令，不允许党内的部长和领袖同穆沙拉夫会面。但是那些按官方要求或礼宾规定必须与总统一起出席公开场合的部长可以同他在一起。与人民党联合执政的穆斯林联盟（谢里夫派）领导人更是严禁党内的部长与穆沙拉夫会面。

在以前，总理和每一位部长都要花很大的精力在约见总统上。他们利用与穆沙拉夫见面的机会汇报工作，并从他那里寻求指导意见。现在，情况已经完全不同了。巴基斯坦政府一位部长在被问到是否会邀请穆沙拉夫主持他的部门主办的一个国际会议时，他直接回答说不会，因为总统只是一个象征性的国家领袖，与要举办的会议毫无关系。

汪兴

## 全球扫描 |

### 俄第一大党邀普京当领导人

俄罗斯最大政党统一俄罗斯党主席鲍里斯·格雷兹洛夫7日说，统一俄罗斯党将邀请现任俄总统普京今年5月卸任后担任这一党派的领导人。

### 孟加拉国歼7战机坠毁

孟加拉国空军一架F-7（中国造歼7）飞机8日在飞往首都达卡途中坠毁在坦盖尔县一处农田，飞行员穆尔希德受重伤。据初步报告显示，这起坠机事故是由机械故障引起的。

均据新华社电

国会挑起南海争端 总统出面紧急干预

# 菲军叫嚣为南沙战至最后一人

在菲律宾反对派的推动下，菲国会和军方在南沙群岛问题上动作频繁，并抛出法案要将其对南沙群岛的主权要求法律化。菲总统府要求众议院重新考虑相关法案，不要把南沙群岛和黄岩岛纳入领海基线范围内。分析称，如果这个议案通过的话，必然会刺激周边局势的紧张，这对菲律宾也没有好处。

4月2日，菲律宾《每日问询报》等主流媒体刊出菲律宾海军副司令安伯勒·托伦蒂诺少将的一份书面声明，宣称菲律宾海军和海军陆战队会为保卫南沙群岛“战至最后一人”。

事实上，托伦蒂诺少将的书面声明，只是菲律宾军方和部分政客系列小动作中的一个。菲律宾武装部队总参谋长埃斯佩龙将军3月25日公开宣称，菲律宾军方正在菲军占领的（南沙群岛）中业岛上，安装一套小型卫星通讯终端，从而大大提高驻中业岛菲军的指挥与控制能力。埃斯佩龙将军说，这套系统可以让马尼拉菲军总部与中业岛驻军及其他驻有菲军的南沙7个岛直接联系。埃斯佩龙宣布这一消息后不久，他亲自前往中业岛视察当地的驻军，并且带去了大量的大米、DVD影碟以及一台新的电视机。

3月28日，菲律宾空军总司令卡登各又意

外透露，中业岛上的军用机场跑道将于4月份开始升级，军营也同步整修。据透露，菲律宾军方在南沙群岛北部和东部的8个岛上驻有官兵，其中只有中业岛上修有飞机跑道。不过，眼下它只能降落小型飞机，如果菲律宾空军C-130运输机要使用这条跑道，则需要对其进行升级和维护。菲律宾国防部长特奥多罗否认此举会打破南沙群岛的现状，并引发菲与其他宣称对该岛拥有主权的国家的冲突。他说：“这是对现有设施的改善，我认为不会进一步恶化局势。”

《菲律宾星报》4月6日引述武装部队总参谋长埃斯佩龙的话说，菲律宾军方打算将南沙群岛开发为旅游胜地，由军方协助政府相关部门将游客送往中业岛，让菲律宾的游客体验中业岛的“白沙蓝水”。埃斯佩龙进一步透露，海军的军舰会将游客送上岛，但具体情况不便透露。

## 中国历来享有南沙群岛主权

屡制造事端。

今年1月31日，外交部发言人刘建超在例行记者会上表示，南沙群岛及其附近海域都是中国领土不可分割的一部分，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，我们有信心、有能力维护国家的主权和领土完整，我们将继续致力于维护南海地区的和平与稳定。

据《青年参考》

## 阿罗约反对众院议案



阿罗约出面“灭火”

菲律宾众议院去年12月2日通过“制定菲律宾领海基线的法案”（第3216号法案），准备在今年3月13日国会休会前通过第三读（即最后一读），希望借助这项议案，把南沙群岛和黄岩岛列入菲律宾领海基线范围之内。该法案引起争议被推迟通过。菲总统府文官长厄米塔在一份署期4月4日的信函中向众议院提出了阿罗约总统对群岛基线的立场。信中建议众议院修改法案，仅将菲律宾主群岛列入领海基线范围内，而把南沙群岛和黄岩岛列入菲律宾所属的岛屿。分析人士认为，菲总统府此举是为了避免不必要的国际纠纷。

据《环球时报》

# 美国国务卿破例举动惹人猜测 共和党分析师称其想当副总统 **赖斯联袂麦凯恩冲击白宫？**



黑人女杰赖斯在共和党内颇有影响

本报4月8日讯 美国共和党战略分析人士丹·塞纳当地时间6日说，现任美国国务卿赖斯正在积极争取共和党副总统提名，以便与麦凯恩联袂问鼎白宫。

### 现身共和党重要场合

曾担任驻伊拉克联军发言人的塞纳当天上午在美国广播公司（ABC）的“本周”节目中说，最近数周以来，赖斯“一直在朝着这个方向不懈努力”。

他提到，赖斯在10天前参加了“美国税制改革协会”的例会并发表讲话。该例会由“美国税制改革协会”主席格罗弗·诺尔奎斯特主持，是共和党重要的政治活动场合。1999年，现总统布什在宣布参加总统竞选前，就曾派代表与会。现在白宫每周都会派人参会。对于白宫来说，该例会就像一个提供一站式购物服务的大商场：在一次会议上，政府不但可以向国会议员施压，而且可以将其意图渗透到数十个基层组织。

按照华盛顿惯例，国务卿通常不参加这一例会。但赖斯打破了这一习俗，成为首位参会的国务卿。据塞纳解读，赖斯这么做是为了争取共和党精英的支持。

### 得到麦凯恩大力赞赏

对于赖斯获得副总统提名的前景，塞纳分析称，麦凯恩在竞选时多次表现出对经验的倚重，因此赖斯的从政经验可能为她加分。“麦凯恩竞选团队必须考虑清楚，他们到底想要推出比麦凯恩年轻很多的新面孔，然后再花上30到40天时间让美国公众熟悉他，还是选择大家都很熟悉的人。”



无论是黑人参议员奥巴马还是前第一夫人希拉里赢得民主党总统候选人提名，麦凯恩选择赖斯都可以稳坐钓鱼台。

虽然麦凯恩6日在回答记者提问时称并没有发现赖斯的这一意向，但他对赖斯大加赞赏：“我认为她是一位伟大的美国人。我觉得无法用任何其他词汇来形容……总的来说，她功勋卓著。”

不过，对布什政府的伊拉克政策持有不同看法的麦凯恩也曾告诉记者，赖斯对伊拉克战争负有部分责任。赖斯在伊拉克战争前后曾担任布什总统的国家安全事务助理。

此外，赖斯本人也曾表示对副总统一职并不感兴趣。

李芬